

把出入境办证高峰变为群众满意高峰

■本报记者 薛宏冰
通讯员 殷广华

“暑期是出入境证件申办高峰期。7月份以来,全市每天办理出入境证件数量比平时增加了近一半。”市公安局治安和出入境管理支队出入境管理大队教导员余波告诉记者。8月15日,记者在市公安局出入境接待大厅看到,市民在办理窗口有序拍照、填写信息表、提交相关资料。

为满足群众申办出入境证件需求,该大队提前谋划,多措并举,通过增开“潮汐”窗口、延时服务等,为群众提供更加高效、便捷的办证服务。

“在办证高峰期,我们增开两个‘潮汐’窗口,把办证群众引导至受理窗口,确保办证井然有序。”市公安局出入境接待大厅业务负责人马倩倩说。

同时,全市出入境管理部门工作人员提供延时、错时服务,每周六上班为群众办理出入境业务。窗口工作人员延长办公时间,利用中午休息和下午下班时间,上传受理材料,力争当日业务当日办结,确保申请人如期出行;实行证



市公安局出入境接待大厅,工作人员正在有序给市民办理证件。
本报记者 薛宏冰 摄

件照多拍优选,对一次办理多个证件的群众实行打包邮寄,努力为群众提供更优质、更高效的服务。7月份以来,全市共办理各类出入境证件8925证次。

其中,开设暑期周末师生办证专场10场,接待群众638人,办理各类出入境证件1240证次;实行弹性工作制,延时服务83人,办理各类出入境证件113证次。

近日,在市公安局出入境接待大厅,办证民警拿出纸和笔,耐心指导一名聋哑女子办理港澳通行证。办完业务后,女子在纸上写下“太谢谢你们了”,并向民警竖起了大拇指。“我们设立中老年窗口,为老、弱、病、残、孕等群体开辟绿色通道,设立‘144过境免签’窗口,更好服务来漯外国人,最大限度方便办证群众。”马倩倩表示。

民警提醒,目前出入境证件全国通办,可以在异地首次申请办理护照、换(补)发护照及失效后重新申办护照。户籍地、居住地等条件限制取消。群众办理时不需要提交居住证,提前准备好材料,预留办证时间。申请人为本市居民或省内户籍的,办理时限为受理之日起7个工作日内;申请人为外省户籍的,办理时限是受理之日起20个工作日内(特殊情况需要发函核查的除外)。

法治快讯

检企共建 守护一泓碧水

本报讯(记者 范子恒)8月15日上午,中建路桥“超英廉洁文化示范点”暨郾城区人民检察院与漯河水厂项目检企共建活动启动仪式举行。

活动以“检察护企、检企共建,守护‘引路人’民生工程一泓碧水”为主题,标志着中建路桥“超英廉洁文化示范点”正式设立,开启了郾城区人民检察院与漯河水厂项目检企共建新篇章。

漯河水厂项目是我市重点民生工程,建成后有效解决郾城区约30万人用水问题,助力现代化漯河“三城”建设。

郾城区人民检察院将切实履行法律监督职能,以检企共建为契机,严格按照检企共建协议要求,监督护航重点项目建设运营,营造风清气正发展环境,持续推动“检察护企”专项行动深入开展。

召陵区人民法院 开展集中执行行动

8月15日,召陵区人民法院开展集中执行行动。本次行动,多路干警分别奔赴郑州、周口、驻马店,拘传被执行人5人,拘留1人,查封车辆1辆,执行完毕2件,达成和解2件,执行到位案款15万余元。

侯强

源汇区司法局 举办“律企同行”法治讲座

8月14日,源汇区司法局邀请河南开瑞律师事务所律师冀玉彬、河南金勉律师事务所律师孔小龙举办“律企同行”法治讲座,讲解了企业在招聘、用工、解雇等环节的合规要点,助力企业构建和谐劳动关系。同时,他们结合企业实际,提出了风险防范措施,帮助企业增强抵御法律风险的能力。

冀玉彬和孔小龙重点围绕企业经营管理中易发多发的股权纠纷、合同违约、债权追索、劳动用工、对外担保及民法典中涉及的企业关注的热点、难点问题,作了深入浅出的讲解和案例分析。两人结合真实案

召陵区司法局 举办社区矫正文艺汇演

8月15日上午,一场别开生面的社区矫正文艺汇演在召陵司法所举办。此次文艺汇演由召陵司法所组织,以“艺韵矫正 点亮新生之路”为主题,通过文艺表演的形式,激励社区矫正对象积极改造、回归社会。

文艺会演现场气氛热烈。《普及宪法 点亮法治明灯》《爱国守法做新人》《铁窗泪》《孝心不能等》等节目精彩纷呈,洗礼人心。

此次社区矫正文艺汇演是召陵社区矫正工作的一次创新实践和大胆探索,旨在落实《中华人民共和国社区矫正法》多元化矫正要求,帮助社区矫正对象顺利回归社会。

刘羽珊

交警护送患病男子就医

8月14日上午10时,在舞阳县青岛路南段,一辆轿车快速超过正在巡逻的警车。一名男子下车后,挥手拦下警车,大声喊着:“警察同志,快救救人。车上有人呼吸困难。”

交警了解情况后,立即拉起警笛、闪起警灯,驾驶警车在前方为其开道。沿途司机纷纷让行。原本需要15分钟的路程,交警仅用了7分钟便将患病男子护送至舞阳县人民医院。

因就医及时,患病男子已脱离生命危险,正在医院接受进一步治疗。

魏亮 魏鹏洋

郾城区司法局多措并举助力企业发展

为推动“万人助万企”活动走深走实,以高水平服务促进高质量发展,今年4月份以来,郾城区司法局集中开展了“服务实体经济 律师携手同行”专项活动,充分发挥全区律师行业法律服务专业优势,有效提升服务企业效能。

建立服务企业律师资源库。面向全区律师行业公开遴选具有企业生产经营相关法律专业能力的优秀律师,建立郾城区服务企业律师资源库,多渠道、多方式打造律师与企业沟通联系的渠道,定期组织开展助企法律宣讲活动,精准解答企业类案、个案相关法律问题,积

极回应企业法治新需求、新期待,有效加强律师联系互动,深化服务实体经济实践,帮助企业查找经营管理中存在的各类法律问题特别是法律漏洞和风险点,从专业角度提出应对建议和整改措施,帮助企业增强抵御法律风险的能力。

帮助企业化解矛盾纠纷。鼓励支持与企业对接联系的资源库律师结合深化律师调解工作,发挥专业优势、实践优势,通过调解渠道快速化解企业商事纠纷。律师为企业提供诉讼和非诉讼法律服务时,着眼于最大限度维护企业权益、减轻企业诉

累,引导企业更多通过调解渠道快速化解纠纷,切实为企业纾困解难。

促进企业依法合规管理。与企业对接联系的资源库律师在帮助企业解决法律问题的同时,加强问题研究分析,积极引导企业重视经营管理中的薄弱环节和突出问题,指导帮助企业完善法人治理结构和各项规章制度,健全决策审查、利益分配、职工权益维护等工作机制,规范合同管理、人力资源管理、财务管理、税务管理、会计核算管理等工作流程,提高企业依法经营和合规管理水平。

刘灿霞

漫说新闻

依法惩处洗钱犯罪



最高人民法院、最高人民检察院8月19日联合发布关于办理洗钱刑事案件适用法律若干问题的解释,其中将通过“虚拟资产”交易明确列为洗钱方式之一。
新华社发 朱慧卿 作

通报严惩



利用职权“以学谋私”、骗取补助资金、“吃”商户……8月19日,湖南省纪委监委对近期查处的9起群众身边不正之风和腐败问题典型案例进行公开通报。一批干部被严肃追责。
新华社发 王鹏 作

热点评论

城市街巷不是“暴骑”赛道

■李小将

近期,许多城市街头出现的“暴骑团”引发关注。他们不时挤占机动车道、闯红灯,给正常通行的行人和车辆造成极大困扰。

近年来,随着绿色出行理念深入人心,越来越多的人选择骑行。城市大街小巷随处可见他们的身影。骑行本没有错,但“暴骑团”把马路当成“暴骑”赛道,不仅危及自身安全,还侵犯了行人与车辆正常通行权益,对城市交通秩序造成严重影响。

为确保道路安全,目前,全国多地警方相继开展专项行动,对“暴骑团”占道、闯红灯等违法行为进行集中整治。7月25日,北京市公安局公安交通管理局发布消息:交管部门将严查自行车骑行人在城市道路上“竞速行驶”,对

相关违法行为进行处罚。8月6日,安徽马鞍山市公安局交通警察支队对一些存在闯红灯、乱穿行、走机动车道等违法行为的骑行爱好者依法进行严肃批评教育,并进行罚款。

骑行是为了锻炼身体。骑行爱好者在享受骑行乐趣的同时,应当增强安全意识,将安全放在首位,切勿违反交通法律法规。

骑行已经成为许多人生活的一部分。“在哪儿骑”“如何安全地骑”成为骑行爱好者愈加关注的问题。城市管理部门应倾听骑行爱好者的呼声,完善基础设施,优化骑行环境,为骑行爱好者提供更加安全、便捷的骑行条件。

此外,家长带孩子户外骑行时,应考虑孩子的实际承受能力,选择安全的骑行路线,让孩子远离危险。

方为其开道。沿途司机纷纷让行。原本需要15分钟的路程,交警仅用了7分钟便将患病男子护送至舞阳县人民医院。

因就医及时,患病男子已脱离生命危险,正在医院接受进一步治疗。

魏亮 魏鹏洋

本版组稿:李永辉 王夏琼

节约用水 人人有责

——树立节水意识 反对浪费水源——

